

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (9220)

Четверг, 12 мая 1966 г.

Год издания 35-й

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## В этом номере:

- \* В колхозах и совхозах идет посевная.
- \* У инициаторов соревнования за досрочное выполнение пятилетки
- ◎ 12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.
- ◎ СЛЕТ ДРУЖИНИКОВ.
- ◎ МЕСЯЧНИК КНИГИ.
- ◎ СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ.

## Инициативе новаторов — широкую поддержку!

5 мая редакция опубликовала постановление бюро Люберецкого ГК КПСС, одобрившее ценную инициативу новаторов Косинской и Люберецкой трикотажных фабрик, заводов им. Ухтомского, торгового машиностроения и Томилинского электротехнического, первыми в районе поднявших знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Этот замечательный пример творческой активности передовых рабочих разных предприятий ярко свидетельствует о том, что выполнение решений XXIII съезда нашей партии, его Директив по пятилетнему плану люди труда считают своим кровным делом.

Вот что говорит коммунистка мотальщица Косинской трикотажной фабрики А. Николашина: «Наш коллектив с января этого года перешел на новую систему экономического планирования и материального стимулирования. Этому предшествовала большая подготовка, каждый рабочий считал обязанностью использовать все возможности увеличения выработки и улучшения качества, чтобы обеспечить рентабельную работу фабрики. Директивы XXIII съезда партии по пятилетнему плану горячо одобрены коллективом, и мы взяли обязательство выполнить их».

Как и подобает члену партии, А. Николашина достойно встретила партийный съезд и к Первомаю изготовила с начала года сверх задания 1 тонну 700 кг пряжи хорошего качества. Кадровая работница, три десятка лет отдавшая производству, показывает пример молодежи. Она так изучила оборудование и технологию, что сама производит мелкую наладку, не ожидая поммастера.

Применяя скоростные приемы работы, т. Николашина экономит, например, при ликвидации обрыва нити около двух секунд, а при смене бобин — 7 с лишним. Из сэкономленных секунд складываются минуты, часы для выпуска продукции сверх нормы. Подсчитав свои личные резервы при выполнении различных операций, работница обязалась выполнить задание первых двух лет пятилетки к 50-летию Великого Октября и

до конца 1967 года выпустить дополнительно 8 тыс. 500 кг пряжи, из которой вязальщицы сделают трикотажное полотно на 17 тысяч изделий. Можно верить, что, подкрепив свое обязательство точным расчетом, т. Николашина с честью его выполнит, завершив пятилетнее задание к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и даст сверх плана 19 тыс. кг пряжи. Фабрика изготовит из нее не менее 38 тысяч трикотажных изделий.

Инициатива новаторов пяти предприятий нашла уже последователей. В редакцию поступили отклики с фабрики им. Октябрьской революции. Здесь группа передовиков производства также приняла обязательство по досрочному выполнению пятилетнего плана. Об этом рассказал на днях в нашей газете секретарь парткома фабрики т. Терентьев.

Сейчас партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий района следует быстрее поддержать ценную инициативу новаторов пяти предприятий района. Это значит повести широкую массово-политическую работу в своих коллективах, помогать рабочим в выявлении личных резервов повышения производительности труда и улучшении качества продукции. К этому следует привлечь экономистов, плановиков предприятий, с тем чтобы обязательство являлось следствием глубокого анализа резервов на рабочем месте, экономических подсчетов.

В этой связи следует сказать и о том, что у каждого рабочего, включившегося в соревнование за досрочное выполнение пятилетки, должны быть личные планы повышения производительности труда с учетом улучшения качества выпускаемой продукции.

Широким шагом идет под знаменем выполнения Директив XXIII съезда КПСС 1966 год. Вся наша энергия, знания, опыт и силы направим на благо человека нашей социалистической Родины, добьемся, чтобы первый год пятилетки завершить досрочно, сделаем его годом новых трудовых побед!

## Горячие дни на полях

### СВОДКА

О СЕВЕ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР НА 10 МАЯ  
(в процентах к плану)

Хозяйства	Все яровые культуры	В том числе	
		картофель	овощи
Совхоз «Белая Дача»	78,6	—	86,8
Совхоз им. Горького	57,9	—	61,4
Колхоз им. Дзержинского	57,2	46,7	61,4
Совхоз им. Моссовета	55,6	72	59
Колхоз им. Ленина	44,7	50	49,6
Хозяйство «Коренево»	44,7	48,7	—
Племзавод «Петровское»	42,7	61,5	42
Птицефабрика	26,3	6,3	11,1
ПО РАЙОНУ:	44,8	50	58,2

ВТОРАЯ пятиневка мая, как и первая, была ознаменована всенародным праздником, но работы на полях не прекращались ни на день. Более того, в колхозе им. Дзержинского, например, тракторы пахали землю ночью при свете фар. Всего с 5 по 10 мая в районе засеяно 548 га, в том числе засеяно 115 га картофеля и засеяно овощами 82 га.

Таким образом, план посадки картофеля выполнен наполовину, задание по севу

овощей — на 58,2 процента.

На 10 мая в районе посеяны зерновые, зернобобовые на площади 965 га. В основном земли под эти культуры отведены в дальних отделениях колхозов им. Ленина и им. Дзержинского, племзавода «Петровское» и Томилинской птицефабрики, а также опытного хозяйства «Коренево». Долг руководителей этих хозяйств сделать так, чтобы удаленность от Люберец и центральных усадеб не сказалась на результатах посевной.

### Цветут огурцы

В парниках цветут огурцы. Они посажены в нашей бригаде на площади 1900 рам. Цветут и кабачки. 500 рам мы заняли редисом. Салат и редис начали отправлять в магазины еще в апреле. За растениями в парниках хорошо ухаживают Евдокия Павловна Архипова и Александра Григорьевна Никифорова.

Полным ходом идут работы в поле. Засеяно 3 гектара морковью, 2 га — столовой свеклой, 1,5 га — ранней и 1,2 га цветной капусты.

На днях наша бригада приступила к посадке капусты «московская поздняя». Ею будет занято 5 га.

А. ВОРОНИНА,  
бригадир колхоза им. Дзержинского.

На этом снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом А. Архиповым, вы видите агрегат одного из лучших механизаторов первого отделения совхоза им. Моссовета Александра Байкова за посадкой капусты. Коллектив звена, в котором работает молодой механизатор, ежедневно значительно перевыполняет сменные задания.

### Дружно, с огоньком

Воодушевленные историческими решениями съезда, колхозники артели им. Ленина отдают все силы для получения высоких урожаев.

Одинаково дружно и с огоньком трудятся механизаторы, полеводы и животноводы. Сейчас в разгаре полевые работы. О том, что колхозники добиваются неплохих успехов, говорят сами факты. Так, к Первомайским праздникам в колхозе были выполнены планы по боронованию и подкормке озимых и клеверов. Хорошо выполняется план по вывозке органических удобрений. Своевременно посеяны редис, укроп, шавель.

Однако нельзя забывать о том, что до сих пор еще остаются невыполненными планы по посеву яровых: ячменя и овса, а также корнеплодов.

Задача колхозников — в ближайшее время ликвидировать это отставание.

### Знамя удержим

Радостная весть облетела работников свинофермы сельского отделения совхоза им. Моссовета. За хорошие показатели на откорме свиней — высокие привесы и низкую себестоимость мяса, — достигнутые в первом квартале с. г., совхозу присуждено переходящее Красное знамя бюро МК КПСС, исполкома Мособлсовета и областного управления сельского хозяйства.

На собрании рабочих совхоза заведующий сельхозотделом МК партии А. А. Камнев в торжественной обстановке вручил переходящее знамя коллективу хозяйства. Выступившая от имени животноводов управляющая седьмым отделением Л. Шакина заверила, что коллектив работников свинофермы приложит все усилия к тому, чтобы удержать завоеванное первенство и во втором квартале.

### Грузы — сверх плана

Коллектив Люберецкой автобазы Московского территориального управления Минавтошосдора на семь дней раньше срока выполнил 4-месячный план. Сверх плана перевезено 22 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Значительно повышена производительность труда на одного работающего. По сравнению с плановой она возросла на 10,2 процента. Только за счет снижения себестоимости перевозок коллектив автобазы за четыре месяца получил 35 тысяч рублей экономии. За это же время было сэкономлено 32 тысячи литров бензина.



# ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

«Увеличить выпуск продукции легкой промышленности примерно в 1,4 раза. Наиболее быстро развивать производство товаров, пользующихся повышенным спросом у населения. — трикотажа, изделий с применением синтетических волокон...»

## Дирижер конвейера

РЕПОРТАЖ

Зал был переполнен. В первые люди рассматривали образцы новых изделий, выпускаемых предприятиями Люберецкого района. А сейчас все внимание было обращено не на стены, а на сцену, где модельеры демонстрировали новинки. Элегантные жакеты, костюмы Косинской трикотажной фабрики давно завоевали признание, и каждая новая модель предприятия встречалась восторженно и женщинами и мужчинами. И когда появилась в спортивном костюме ассиметричной комбинации черного и белого цвета молодая художница Люберецкой трикотажной фабрики, зал наградила ее дружными аплодисментами. И другие новые модели предприятия из полотна с синтетикой были также хорошо приняты.

— Кто бы мог подумать, что у нас в Люберецах делают такие вещи, — сказала моя соседка, экономист одного из заводов, сама со вкусом одетая.

Принято удивлены были в этот летний день 1965 года и многие другие участники районного совещания. За короткий срок коллектив фабрики сумел перестроиться на выпуск новых изделий, значительная часть которых отвечает высоким требованиям покупателей.

В СЕ ЭТО я вспомнил, проходя по пролету нового корпуса Люберецкой фабрики. Вторая смена только начала работать, по конвейеру потекли первые заготовки.

— Сюда подаются детали из закрытого отделения, — поясняет инженер В. И. Кукина, —

и здесь они комплектуются. Видите, работница подобрала комплект и пустила по конвейеру. Это Любовь Ивановна Кузнецова, запускальщица — так называется ее профессия. У нее наметанный глаз, действует она быстро. Серая лента конвейера стала ярко-синей. Плынут дамские жакеты, у первого оверлока пожилая работница шивает детали.

— Это ветеран нашего производства — Ольга Васильевна Смирнова, — указывая на работницу, говорит подошедшая к нам начальница цеха А. А. Шмырева. — Почти 28 лет работает Смирнова. По норме оверлочнице нужно сшить 97, а делает она 107—110 изделий.

Оверлочниц несколько, у них наиболее трудоемкие операции, а ритм работы на конвейере зависит в значительной степени от них. Но конвейер не автомат. Здесь свои особенности, и это мне терпеливо стараются объяснить. Идем вдоль конвейера.

— Вы интересовались бригадиром? — обращается ко мне начальница цеха, — вот она, Раиса Федорова.

Под шапкой белокурых волос умный лоб, ясные глаза, красивое выразительное лицо. Но она совсем юная и хрупкая. Почему, думаю, она бригадир, ведь здесь есть опытнейшие кадровые работницы, какие у нее преимущества? МНОГИХ «гидов», по всему видно, такие мысли не одолевают. Им все ясно. Уважительно называя бригадира по имени и отчеству, В. Кукина рассказывает:

— Раиса Михайловна уже 9 лет

работает на фабрике. Ей было шестнадцать, когда она пришла к нам. А видите рядом с ней пожилая работница? Так вот она была первой учительницей Федоровой. В прошлом году мы отмечали 25-летие трудовой деятельности Марии Степановны Горячевой.

Наблюдаю за бригадиром. Почему она вдруг стремительно поднялась и пошла к другой машине?

Оказывается, сейчас можно наглядно увидеть особенности работы и понять роль бригадира. Наступил момент острого соперничества на конвейере. Четыре оверлочницы — работницы опытные и быстрые — не смогли выдержать темпа Федоровой, занятой выполнением операции на расширяющей машине, облагораживающей шов на воротах жакета (О, шов — великое дело. Если он хорошо обработан, вы его и не почувствуете, а если грубый — натрете шею).

Выходит, никому нельзя ускорить темп, иначе нарушается ритм конвейера. А если и другие работницы рядом с Федоровой начнут экономить в соревновании секунды (а так, кстати, и произошло сейчас), часть работниц начнет простаивать. Пусть это всего 3—4 минуты, но это простой со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Действия бригадира разрешают все сомнения. В самый острый момент мгновенно определив ситуацию, Федорова переключилась на другую операцию, стала делать разметку петель и пуговиц. И тут же по ее разметке другие освободившиеся работницы начали выполнять последующие операции. Высокий темп и ни минуты простоя. Значит, на конвейере успешно может вестись борьба за секунды. Федорова выполняла свою операцию на расширяющей машине за 42 секунды, на 5 секунд быстрее, чем предусмотрено расче-

том конвейера. У нее выработалась своя система приемов, она не разглядывает, не прицеливается, едва уловимым движением точно кладет изделие и так точно, что не приходится поправлять.

А конвейерная лента обрела уже нежно-розовый цвет, плывут кофты из синтетики, виден модный воротничок. Вот изделие попало на оверлочную машину к молодой работнице Гале Сироткиной, у нее несколько профессий, она тянется за Федоровой, в совершенстве освоившей все операции.

И ПОШЛО полтора часа. Интересно, как сработала бригада. Спрашиваю об этом Марию Ивановну Буланцову, прошедшую на фабрике путь от работницы до мастера смены. Она обещает сделать подсчет.

И вот что узнаем. За полтора часа с конвейера должно было сойти готовыми 92 изделия. Но план не выполнен, сообщает Буланцова. Видимо, растерянность и недоумение были написаны не только на моем лице, и мастер уточняет: «Формально не выполнен». Фактически с конвейера сошло не 92, а 100 изделий. Но каждая вещь засчитывается только после того, как она осмотрена контролером, принята, к ней прикреплен фирменный ярлык и изделие вместе с определенным количеством других упаковано. Так вот, часть изделий не прошла этой стадии производства из-за того, что одна из четырех браковщиц ушла в отпуск, а троим не управилась.

Идет трудовой день бригады коммунистического труда Р. М. Федоровой, одной из инициаторов соревнования на фабрике и в районе за досрочное выполнение пятилетнего плана к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В этом году она сшила сверх нормы более 2 тысяч изделий, и количество это все время растет.

Г. РЕВЗОН.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ  
В ВЕРХОВНЫЙ  
СОВЕТ СССР

## В ответ на Обращение ЦК

Все рабочие нашей бригады (СМУ-6 треста Особстрой-2) с удовлетворением читали Обращение ЦК КПСС ко всем трудящимся Советского Союза. Каждая строка этого документа проникнута неустанной заботой родной партии о благе народа, о том, чтобы успешнее осуществить величественные задания пятилетки — пятилетки нового расцвета любимой Родины.

Особенно радуют нас те грандиозные задачи, которые ставятся в Обращении ЦК КПСС в области жилищного строительства.

Коллектив нашей бригады отделочников полон решимости внести достойный вклад в новую пятилетку. Мы думаем выполнить ее за четыре года.

И это не слова, а конкретные дела. Среднее выполнение норм составляет по бригаде 150 с лишним процентов. Сейчас мы ведем работы в многоэтажном доме, расположенном в Люберецах. Наме- рены отделать его в мае — это на месяц раньше срока.

Народ у нас дружный, трудолюбивый, ведет счет каждой минуте. Многие члены бригады, как, например, А. Борисова, П. Лобанова, овладели двумя профессиями. Они могут работать и штукатурами, и малярами. Не в обиде будут на них и новоселы: все операции выполняем точно по технологии.

С таким подъемом у нас трудятся коллективы всех бригад участка, стремясь еще больше, чем в прошлом году, построить добротного жилья для трудящихся района.

Е. СИЛЬЯНОВА,  
бригадир СМУ-6 треста  
Особстрой-2.

## Словом и делом

Рабочие завода торгового машиностроения горячо поддерживают Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Оно призывает нас стремиться к всемерному развитию промышленного производства, экономики, улучшению качества выпускаемой продукции и на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР голосовать за политику партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

И каждый из рабочих старается встретить день выборов трудовыми достижениями. Комплексная бригада, которой я руковожу, должна будет в мае изготовить 110 холодильных установок марки ПВШ. Все восемь членов бригады — электромонтажники, слесари-сборщики, механики по испытанию оборудования — заинтересованы в том, чтобы работа двигалась как можно быстрее. Я, например, свой личный месячный план хочу закончить на день раньше.

Кроме того, позабочусь, чтобы мой ученик Миша Аляудинов к дню выборов получил уже первый разряд.

Недавно в производство внедрили одно мое рационализаторское предложение, которое даст годовую экономию около полутора тыс. рублей.

Сейчас я разрабатываю предложение по реконструкции витрины холодильной установки ПВШ. Думаю закончить его к дню выборов.

На Обращение ЦК КПСС хочу ответить не только словом, но и делом.

И 12 июня я с радостью пойду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В. АНТОНОВ,  
слесарь-сборщик.

## С красным вымпелом — в поле

Эта весна, ознаменованная XXIII съездом партии, вселяет большие надежды в сердца земледельцев. Я несколько лет работаю на Жилинском отделении племзавода «Петровское», поэтому мне легко сравнить прошлое и настоящее. Могу сказать, что в этом году весенне-полевые работы у нас ведутся более организованно, с хорошим подъемом и, я бы сказала, с перспективой.

Прежде всего надо отметить, что отделение, в том числе и бригада, которой я руковожу, впервые в этом году несколько изменили свой профиль. Раньше мы выращивали еще и овощи. Каждой культуры по гектару, по два. Не знали, за что и браться. Теперь бригада специализируется только на возделывании картофеля и кормовых культур. Работа стала проще, труд полевода — производительнее. Люди чувствуют себя спокойнее, увереннее.

Как только стало возможным вывести тракторы в поле, мы приступили к разбрасыванию удобрений. Потрудиться пришлось как следует, ведь за зиму на гектар было доставлено по 60—70 тонн органических удобрений. Нескоро разбросает их по полю бригадная техника! Но на помощь пришли механизаторы центрального отделения. Всего работали 2 погрузчика и 6 тракторов с РПМ. Под картофель земля была подготовлена вовремя.

Семенной картофель был заложен в яровизатор еще в марте. Сорт был выбран скороспелый — «прнекульский ранний». А весна

в этом году тоже пришла с опережением. Как видите, и сорт ранний, и весна ранняя, и яровизация прошла удачно — будем ждать сверхраннего картофеля!

Посадка клубней началась 23 апреля. Сажали машиной, которую сконструировали сами специалисты племзавода. Она уже служит нам третий год. Ее производительность за световой день — до трех и более гектаров.

Надо отдать справедливость нашим механизаторам: техника работает почти безотказно. А если и случаются небольшие поломки, то они быстро устраняются в мастерской под руководством механика отделения Н. Савушкина.

Начало посевной показало: рабочие трудятся творчески, с полной отдачей сил. Посмотрите, как росли показатели. В первый день на посадке картофеля выполнено 1,5 нормы, во второй — 2 нормы, сейчас — по 2,5 нормы. Руководство племзавода признало, что лучше всего посадка клубней проходит в механизированном звене Н. Козлова. По итогам с 23 по 29 апреля Н. Козлову вручен переходящий Красный вымпел хозяйства и денежная премия — 10 рублей. Неплохо справляются со своими обязанностями сажальщицы А. Митюхина, Е. Цапенко, Е. Лысаненко, О. Конькова.

Из других механизаторов можно назвать В. Жмурова, который вместе с Е. Московской хорошо посеял однолетние травы.

Перед нами стоит первоочередная задача: быстрее развезти навоз на участках, предназначенных под кормовые корнеплоды, и подготовить почву под кукурузу. Одновременно мы приводим в готовность поливную систему: нельзя же надеяться только на дождь.

А. ШИШКИНА,  
бригадир.



\*\*\*  
Доброй славы  
пользуется  
работница  
Косинской  
трикотажной  
фабрики,  
швей-мотористка  
Анна Федоровна  
Лобанова. Она  
член фабкома,  
профоргцеха.

Продукция, которую изготавливает работница, отличного качества.

На снимке: А. Ф. ЛОБАНОВА за работой.

Фото учителя А. Огрызкова.

\*\*\*

## Один из лучших

Всего четвертый месяц работает слесарем-сборщиком в 43-м цехе завода им. Ухтомского Н. И. Сельх. Собирает рамы двухбрусных косилок. Однако за этот короткий срок он сумел показать себя с самой хорошей стороны. Выдает за смену пять—шесть рам, при необходимости может заменить любого из своих товарищей по работе.

## Новая продукция

На Люберецком заводе торгового машиностроения идет подготовка производства к выпуску новой, более совершенной поточной линии самообслуживания, предназначенной для столовых и кафе.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

12 мая 1966 г.  
2 стр. № 73 (9220)

# Неотложные задачи сельских профсоюзов

Труженики совхозных и колхозных полей района отдают все силы для развития сельского хозяйства. В первом квартале текущего года район по сравнению с тем же периодом прошлого года продал государству больше мяса, молока, яиц, ранних овощей.

В этих заслугах тружеников села отразился и возросший уровень воспитательной работы, активное участие в которой вместе с партийными организациями принимают профсоюзные комитеты.

Но в этой работе имеют еще место и серьезные недостатки. В ряде хозяйств есть люди, которые не хотят честно трудиться, часто меняют место работы, допускают прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины. В колхозе им. Ленина, например, шофера Рачкова за нарушения дисциплины по решению товарищеского суда перевели на 6 месяцев в грузчики. Но вскоре незадачливый водитель вновь посадили на машину, и он, не прочувствовав, видимо, как следует своего наказания, снова принялся за старое. В итоге Рачкова уволили из колхоза.

Таких примеров можно привести немало. А это говорит о том, что профсоюзные организации еще слабо занимаются воспитательной работой.

Необходимо добиться такого положения, чтобы весь коллектив был в ответе за своего товарища по работе. Очень правильно, например, поступили в этом году в совхозе им. Моссовета, где при подведении ито-

гов соревнования и оп-ределении победителей учитывают не только производственные показатели, но и состояние трудовой дисциплины.

Большую работу по повышению трудовой активности и дисциплины проводит рабочком совхоза им. Горького (председатель В. В. Сидорова). Здесь вопросы коммунистического воспитания людей обсуждаются на расширенных заседаниях рабочкома. Хорошо работают первичные организации НТО, объединяющая 56 человек, и ВОИР, насчитывающая в своем составе 43 рационализатора. Вся эта работа, проводимая профсоюзной организацией, повысила внимание рабочих к улучшению экономических показателей. Совхоз в прошлом году получил 798 рублей прибыли.

Умело используют разнообразные формы воспитательной работы в совхозах «Марфино», «Белая Дача», «Тепличный» и других. К сожалению, накопленный опыт в этом деле не стал еще достоянием всех профсоюзных организаций. Профсоюзные комитеты колхоза им. Ленина и им. Дзержинского забывают, что в работе надо доходить до каждого человека, общие собрания здесь проводятся редко и, как следствие, в этих хозяйствах низкий уровень трудовой дисциплины.

Для работников сельского хозяйства наступила горячая пора — идет сев. Задача профсоюз-

ных организаций района состоит в том, чтобы обеспечить организованное проведение всех работ, воспитать у каждого работника чувство ответственности за умножение общественного богатства.

Успехи воспитательной работы с людьми во многом зависят от уровня культурно-массовой работы, проводимой в клубах, красных уголках, библиотеках. За последнее время деятельность многих культурно-просветительских учреждений по коммунистическому воспитанию рабочих и колхозников стала более целеустремленной. Интересно и содержательно строят свою работу Дома культуры совхоза «Белая Дача», им. Моссовета.

А вот Дом культуры племзавода «Петровское» заслуживает резкой критики. Вся его деятельность сводится лишь к демонстрации кинофильмов. И правильно поступил рабочком, освободив от работы директора Дома культуры т. Дусяманову. Не отвечает поставленным задачам и работа клуба совхоза им. Горького.

Хочется сказать несколько слов о развитии физической культуры и спорта. Районный совет общества «Урожай» объединяет 3840 человек. В честь XXIII съезда КПСС и в связи с проведением III зимней и IV летней спартакиад РСФСР многие коллективы физической культуры взяли на себя повышенные обязательства и успешно их вы-

полняют. Но в колхозах им. Ленина, им. Дзержинского, а также в опытном хозяйстве «Коренево» коллективы физкультуры до сих пор не созданы. Неудовлетворительно поставлена спортивно-массовая работа и в совхозах им. Горького, «Марфино» и «Тепличный».

Непосредственное влияние на настроение людей, формирование их сознания, повышение трудовой и общественной активности оказывают хорошие условия труда и быта. Об этом тоже забывают в некоторых профсоюзных организациях. Из-за производственного травматизма в 1965 году в совхозах и колхозах района было потеряно более 2000 человеко-дней. В совхозе им. Моссовета в 1965 году было 65 случаев травматизма, а в 1-м квартале этого года — 21 случай.

Рабочие комитеты должны предъявлять более высокие требования к людям, отвечающим за охрану труда, строго следить за тем, чтобы выделенные на технику безопасности средства использовались по назначению и полностью.

XXIII съезд КПСС поставил перед профсоюзными организациями серьезные задачи в деле воспитания трудящихся и развития творческой активности масс. Об этих задачах шел большой разговор на пленуме Люберецкого райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Выполнить намеченные пленумом мероприятия — почетный долг всех сельских профсоюзных организаций.

**А. ШУБИН,**

председатель Люберецкого райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

## Праздник Победы в районе

У ДЗЕРЖИНЦЕВ

**ПО УСТАНОВИВШЕЙСЯ** традиции накануне Дня Победы сотни дзержинцев собрались на митинг в школе № 32. Здесь у мемориальной доски, на которой высечены имена выпускников школы, отдавших свою жизнь за честь и независимость Отчизны, состоялся митинг.

В КОСИНСКОЙ ШКОЛЕ

**ЭТОТ ДЕНЬ** надолго запомнится всем ученикам косинской средней школы № 24. На митинг, посвященный Дню Победы, выстроились все 28 классов. Взоры ребят обращены на постамент, на котором под покрывалом находится мемориальная мраморная доска.

Открывая митинг, директор школы Л. С. Щедрова говорит о своем предшественнике Ф. И. Шунине и шести первых выпускниках, храбро сражавшихся на фронтах Отечественной войны и отдавших свою жизнь за счастье Родины.

Перед собравшимися выступил секретарь парткома совхоза им. Моссовета т. Затюпа, бывшие фронтовики, работники шефствующих над школой предприятий тт. Суворов

Председатель поссовета т. Додонов, бывшая учительница школы т. Петрова, сверстники погибших воинов говорили о том, что память дзержинцев будет вечно жить в сердцах жителей поселка.

После митинга состоялось шествие на кладбище.

Жители поселка чтят светлую память всех, кто погиб в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

и Чебров, отец бывшего выпускника школы, погибшего на фронте, т. Померанцев.

Снимается покрывало с доски и громко зачитывается сделанная на ней золотыми буквами надпись: «Они погибли защищая нашу Родину в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Директор ШУНИН Ф. И.

Выпускники ЗАХАРОВ А. ПОМЕРАНЦЕВ А. БУТРИМЕНКО Г. ПЕТРОВ С. НИЛОВ Б.». Доска затем прикрепляется к нише на первом этаже в школе. Мимо нее проходят классы и возлагают цветы.

Участники художественной самодеятельности подготовили литературно-художественный монтаж о Великой Отечественной войне.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## Нужны телефоны-автоматы

За последние годы сделано немало для улучшения нашего быта. Но вот телефонная связь в поселке Малаховке находится в явно неудовлетворительном состоянии.

На 40 тысяч населения, зани-

мающего большую территорию, имеется всего два телефона-автомата. И работают они с большими перебоями.

Работники узла связи отсылают один к другому, ссылаются на объективные причины, а действенных мер к нормальной работе автоматов не принимают.

**Б. ЯСТРЕБОВ,** инженер-полковник в отставке.

## НЕБРЕЖНОСТИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Почту нам доставляют работники Томилинского отделения связи. Но не все здесь работают добросовестно, часто корреспонденцию приносят не вовремя. Иногда письма почтальон опускает в почтовый ящик соседей.

В отделении связи к таким недостаткам относятся очень терпимо: «Почтальоны у нас молодые, часто меняются, скоро наладим их работу...» И все продолжается по-старому.

Мне кажется, что трудиться надо добросовестно и молодым и немолодым.

**П. СИДОРЕНКО.**

(пос. Томино, ул. Рылеева, д. 1).

## ТОРГУЮТ КУЛЬТУРНО

Мы, жители пос. им. Ухтомского, часто пользуемся услугами павильона № 2 Люберецкого райпотребсоюза (зав. т. Поттер). Здесь чувствуется забота о покупателе: продавец А. Коваленко вежлива в обращении с людьми, в павильоне всегда широкий ассортимент хороших, свежих продуктов. Сюда всегда приятно зайти.

**Ю. КИСЕЛЕВА** и другие жители поселка.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

12 мая 1966 г. № 73 (9220) 3 стр.

## Конкурс по благоустройству

Комсомольцам совхоза «Белая Дача» до всего есть дело. Заинтересовала их внешний вид родного поселка. Еще в начале весны стенгазета «Комсомольский прожектор» объявила, что проводится конкурс по благоустройству домов. Спустя некоторое время были подведены предварительные итоги. По благоустройству и очистке территории совхоза победителем был признан коллектив 1-й фермы (управляющий Н. Поправко). Окончательные результаты будут известны 31 мая. Победители получат памятные подарки.

## Все силы на борьбу с нарушителями

В пятницу, 6 мая, в Доме культуры завода им. Ухтомского состоялся 6-й районный слет народных дружин. Здесь были подведены итоги работы за период, прошедший со дня пятого слета. И в докладе начальника штаба городской народной дружины секретаря горкома партии В. И. Тимонина, и в выступлениях представителей дружин был дан глубокий и полный анализ состояния дел на фронте борьбы с нарушителями общественного порядка.

XXIII съезд еще раз подчеркнул необходимость неослабного внимания милиции и общественности к любому роду нарушителям, создания нетерпимой обстановки хулиганам, пьяницам, тунеядцам.

Городская добровольная народная дружина насчитывает в своем составе более 10 тысяч человек. Среди них большинство — коммунисты, комсомольцы, партийные и хозяйственные руководители. Это огромная сила

Но нельзя не признать, что работа городской народной дружины по-прежнему оставляет желать много лучшего. Достаточно привести хотя бы такой пример: за четыре месяца текущего года могут отряд дружинников предотвратил нарушения и задержал хулиганов вдвое меньше, чем работники городского отделения милиции. И по сравнению с прошлым годом работа дружины выглядит хуже.

Положительным примером можно считать деятельность штаба народной дружины в совхозе «Белая Дача». Ни одно нарушение общественного порядка не остается здесь без внимания. Дебоширов и пьяниц обсуждают на собраниях коллектива, широко используют права товарищеского суда. Хорошая постановка массово-воспитательной работы позволила полностью предотвратить уголовные преступления. Ни один житель этого района не был осужден народным судом.

Самой боеспособной в городе можно считать народную дружину завода им. Ухтомского. Хорошо работают дружинники Люберецкого силикатного завода, лыткаринцы и дзержинцы. В пос. им. Дзержинского, например, заведена специальная картотека на нарушителей, с помощью которой за ними осуществляется постоянный контроль.

Наряду с этим есть в районе и «бумажные» дружины. Без каких бы то ни было объективных причин бездействуют штабы ДНД в поселках Малаховка (за исключением дружины МЭЗа) и Красково. Не ведет активной работы и отдельный штаб транспортных дружин.

Одну из главных причин малой эффективности действий дружинников — несогласованность с милицией — в апреле устранили. Разработаны единые маршруты патрулирования, установлен более тесный контакт с отделениями милиции и участковыми уполномоченными,

Введен новый порядок и в медицинском вырезывателе. Отныне каждый, попавший в это учреждение, подвергается стрижке, а плата за услуги в ближайшем будущем возрастет до 12 рублей.

Создать нетерпимую обстановку нарушителям общественного порядка — такова главная задача отрядов добровольных народных дружин. Не уговаривать хулиганов, а строго наказывать, используя право и силу общественности, используя советское законодательство, — вот путь к полному искоренению всяческих нарушений.

На слете было принято обращение ко всем дружинникам и общественности города. Лучшие представители городской народной дружины награждены почетными грамотами ГК КПСС.

Среди них А. Силаев («Белая Дача»), Л. Афонин (Лыткарино), К. Беляев (Люберцы), А. Кубышкин (Томино) и многие другие.



Коммунист Валентина Васильевна Фионова работает тепличницей в совхозе «Марфино». В прошлом году она получила по 25,5 кг огурцов с каждого квадратного метра.

— В этом году, — говорит Валентина Васильевна, — постараюсь собрать урожай не меньше.

Портрет передовой производственницы помещен на доске почета совхоза.

Фото А. Архипова.

## Первые старты королевы

Стадион «Автомобилист» в пос. Косино стал местом отборочных соревнований легкоатлетов Детской спортивной школы горно. Юные легкоатлеты подвели итог зимних тренировок. Хочется отметить некоторых легкоатлетов, показавших на этих соревнованиях хорошие для начала сезона результаты.

Особенно отличились воспитанники Б. Н. Костина, которые забронировали себе места в сборной команде нашего района. Отлично пробежал 400 м Саша Астаев—53,6 секунды. Думается, ему посильны и более «быстрые» секунды. Он же победил на стометровке — 11,6 секунды. Другой ученик Бориса Николаевича — В. Абрамов выиграл прыжки в длину — 6 м 41 см.

У девушек в прыжках в длину победила Л. Шагова — 4 м 34 см. Их результаты оставили менее приятное впечатление, чем выступления юношей.

Прыгнув на 13 м 49 см, А. Подгорный победил в тройном прыжке всех своих соперников. Сейчас он готов совершать прыжки и на 14-метровую отметку. Пожелаем Саше и его тренеру А. В. Чуйко успеха на областных соревнованиях.

Порадовали результатами метатели. А. Вишкарев (тренер В. И. Овчинник) метнул копье на 49 м 95 см и не оставил своим соперникам никаких надежд на первое место. Второе место занял В. Копцев (СК «Старт») — 48 м. Вто-

рую победу одержал А. Вишкарев в метании диска — 36 м 30 см.

Хуже дело у средневики. Результат выступавшего вне конкурса в беге на 800 м Валерия Капралова (СК «Старт») — 2 мин. 10,8 секунды принес ему легкую победу, а результаты последующих участников оставляют желать лучшего.

В первых соревнованиях этого года приняло участие около ста учащихся школы. Соревнования были организованы хорошо, в этом заслуга главного судьи А. А. Трофимова и директора стадиона В. В. Загоркина.

Ну, что же, начало положено, счастливого пути, королевы!

**В. ПЕРЕМЕНИН.**  
(Наш внешт. корр.)

## Сезон открыт

Состоялись зональные соревнования по футболу среди мужских команд на приз открытия летнего сезона. Победителями стали команды г. Лыткарино и завода им. Ухтомского. 8 мая они провели финальную игру. Победили заводские футболисты со счетом 1:0.

Среди команд мальчиков в этих зонах в финал вышли игроки пос. им. Ухтомского и Октябрьского. В финале победили последние со счетом 2:0.

Разыгрывался приз открытия летнего сезона среди юношей. В финале встретились команды завода им. Ухтомского и пос. Ухтомского. В дополнительное время победили спортсмены завода — 4:3.

**К. ОСИПОВ.**

**В ЦЕЛЯХ** дальнейшего улучшения пропаганды и распространения произведений печати в Московской области с 5 мая по 5 июня проводится месячник книги.

В задачи месячника входят пропаганда и распространение среди широких масс населения произведений классиков марксизма-ленинизма, материалов XXIII съезда КПСС, литературы о коммунистическом воспитании советских людей, научно-технической и сельскохозяйственной, книг об опыте новаторов и передовиков производства, лучших произведений советских писателей и поэтов, а также расширение и усовершенствование внемагазинных форм торговли, повышение культуры обслуживания покупателей.

Из года в год увеличивается продажа литературы в нашем районе. Выросла и торговая сеть. Сейчас у нас 9 книжных магазинов и 4 киоска, не считая магазинов райпотребсоюза.

Работники книжной торговли активно занимаются распространением материалов XXIII съезда КПСС и литературы к выборам в Верховный Совет СССР.

# КНИГУ — В МАССЫ

Подлинным центром пропаганды и распространения политической литературы и наглядной агитации стал наш специализированный магазин «Политическая книга». Он располагает широким ассортиментом общественно-политической литературы. Особое внимание наши книжные магазины уделяют распространению книг, которые помогают всем, кто изучает экономику производства, новые достижения науки.

Почти все магазины перешли на новые прогрессивные формы торговли с свободным доступом покупателей к книжным фондам. Продавцы в этом случае становятся консультантами, помогают подобрать нужную книгу.

Чтобы быстрее и удовлетворить спрос на литературу мы взяли обязательство шире и смелее развивать внемагазинные формы торговли: увеличить количество киосков, столиков и лотков с книгоношами, чаще выезжать на предприятия и в совхозы с литературой, словом, при-

близить книги к покупателям. Будем организовывать встречи с писателями, поэтами, работниками издательств, всемерно поддерживать и развивать движение общественных распространителей книг, шире привлекать к этому комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации. Задача состоит в том, чтобы с помощью энтузиастов-кинолюбителей создать на крупных предприятиях района народные книжные магазины и киоски.

Выпуск книги за пятилетку увеличится на 25 проц. Довести их до читателя — наш долг, долг всей общественности.

**С. КАСАТКИН,**  
директор люберецкого  
головного магазина  
Мособлкниги.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПЯТНИЦА, 13 мая**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Телевизионные новости.  
11.15 Для школьников, К. Стеценко — «Ивасик-телесик». Детская опера-сказка.  
12.05 «Политические знания — всем».  
16.45 Программа передач.  
16.50 Для школьников «Пионерия».  
17.30 «Весна на ВДНХ».  
18.00 «Эстафета новостей».  
19.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».  
22.00 В эфире — «Молодость».  
23.10 Первенство мира по шахматам.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
17.40 Симфонический концерт.  
18.30 Первенство СССР по футболу «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Передача из Киева.  
20.15 Экранизации литературных произведений «Мальва».  
21.40 «Лучший отдых в выходной день».  
22.00 «Балет Большого театра».  
22.35 «Кинокамера смотрит в мир».  
23.15 Телевизионные новости.

**СУББОТА, 14 мая**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
14.55 Программа передач.  
15.00 «Занимательная азбука».  
15.30 Концерт мастеров искусств.  
16.10 Телевизионные новости.  
16.20 Научно-популярная программа.  
17.00 Клуб кинопутешественников.  
18.00 Концерт.  
19.00 Телевизионные новости.  
19.30 «На стадионах и спортивных площадках».  
20.30 Ф. Вигдорова — «Дорога в жизнь».  
21.50 «Новости дня». Киножурнал.  
22.00 «На огонек». (Повторение передачи от 1 мая 1966 г.)

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 Московские новости.  
19.00 «Творчество молодых».  
19.50 «Пешеходы». Кинофильм.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.10 Литературный театр.  
20.50 «На просторах Родины».

Редактор **А. Г. РЫЖКОВ.**

## У наших друзей

### НЕДЕЛЯ ДРУЖБЫ

Традиционный праздник дружбы в Советском Союзе — неделя германо-советской дружбы — проводится в ГДР с 7 по 14 мая.

### НОВЫЙ РЕНТГЕНОВСКИЙ АППАРАТ

Новая рентгеновская установка с телевизионным усилителем изображения испытывается в настоящее время в Чехословакии. При обследовании этой аппаратурой доза облучения пациента в четыре раза меньше, чем при использовании рентгеновских установок обычных конструкций.

Около 900 тем, связанных с самыми различными областями науки, разработали в минувшем году коллективы болгарских ученых. Ценные достижения все чаще используются в народном хозяйстве страны.

На снимке: в лаборатории



научно-исследовательского института почвоведения имени Н. Пушкарёва. Молодые ученые Ани Ганчева и Иордан Йорданов изучают зависимость плодородия почвы от их структуры.

Фото БТА—ТАСС.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня и завтра — фильмы: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВЕРНЕРА ХОЛЦА», «ТРИДЦАТЬ ТРИ» — кинокомедия.  
**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня и завтра — фильмы: «РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК», «ЖЕНА ДЛЯ АВСТРАЛИЙЦА», «РАНО УТРОМ».  
**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО**  
Сегодня народный университет факультет науки и технического прогресса. Тема: «Лауреаты Ленинских премий в науке и технике», нач. в 19 час., завтра — фильм «ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД», нач. в 13, 18, 21 час.  
**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**  
14 апреля — концерт АНАТОЛИЯ БЕЛЯЕВА. Электрический баян, нач. в 17 час.

**ЛЮБЕРЕЦКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу:  
грунтовошки пианино, механики пианино, бухгалтер, столяры.  
Обращаться: г. Люберцы, Октябрьский пр., 249-в, тел. АЖ 3-18-73. АЖ 3-19-56.

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ХОЗЯЙСТВУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
диспетчеры, секретарь-машинистка, слесари 3—4—5-го разрядов, экономист (временно).  
Обращаться: г. Люберцы, ул. Кирова, 23 (против ресторана «Чайка»).

Сдается в аренду цеховое подвальное помещение площадью 300 кв. метров в пос. Котельниках по улице Новой.  
Обращаться по телефонам: 3-13-44. Ж 2-55-02

Администрация Люберецкого АТХ уведомляет граждан, что в период мая месяца с. г. будет застраиваться участок территории пос. им. Дзержинского между газораздаточной станцией и Дзержинской АТХ и по другую сторону шоссе вдоль железной дороги до барakov силикатного завода.  
**ПОСАДКА ОГОРЦОВ ЗАПРЕЩАЕТСЯ.**

**ТОМИЛИНСКОМУ ЗАВОДУ АЛМАЗНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу: инженер по труду, экономист по труду, гокари, шлифовщики, прессовщики алмазного инструмента, слесари.  
Обращаться: Гомлино, тел. Ж 2-26-06, доб. 17 или 1-57.

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:** ст. прораб — начальник участка, прораб, мастер, главный механик, плотники, каменщики, штукатуры-плиточники, слесари-сантехники, разнорабочие.  
Обращаться: г. Люберцы, Октябрьский пр., 206, 2-й этаж, отдел кадров.

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ сельхозмашиностроения ПРИГЛАШАЕТ**  
учащихся, окончивших 8 классов, и их родителей на «День открытых дверей», который начнется в 11 часов в воскресенье 15 мая с. г.  
Адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 114. Проезд на автобусах №№ 2, 293, остановка «Поликлиника».

**СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ УПРАВЛЕНИЯ «СОЮЗГАЗПРОМСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**  
бухгалтера расчетной части, штукатуров, рабочих-дорожников, бетонщиков и каменщиков. Оплата сдельная.  
Обращаться: г. Люберцы, Котельническая, 25-б, телефон АЖ 3-28-76, отдел кадров.

**ЦИРК ШАПИТО**  
(Октябрьский проспект, около Дворца культуры)  
**ПОСЛЕДНИЕ ДНИ РАБОТЫ БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА АТТРАКЦИОН ЛЬВЫ**  
под руководством дрессировщика **Дмитрия ШЕВЧЕНКО**  
Начало в 19 часов 30 минут.  
По субботам — в 16 ч. и 19 ч. 30 м.  
По воскресеньям — в 12, 16 и 19 ч. 30 м.  
**КАССА ОТКРЫТА С 9 ЧАСОВ УТРА.**  
**ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ.**

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**  
шоферы 1-го и 2-го классов, автослесари, кузовщики, автоэлектрики, ученики автоэлектриков, плотник, токари, смазчики, инженер и техник по снабжению, таксировщик.  
Оплата повременно-премиальная.  
Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 13, отдел кадров.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.  
Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора — 3-14-72, секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.